

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.075

Miércoles 4 de Mayo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

EJERCITO NORTEAMERICANO CONTINUARA EN EUROPA

Para garantizar la paz "general Clay se despide, y Trumam le elogia"

Grafenwohr (Alemania), 4 (6 t.).—El general Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, se ha despido esta mañana de las fuerzas militares a su mando. Participa en esta concentración militar on mil soldados, ochenta aviones y numerosas baterías de campaña. Al día de Clay se encontraban otros treinta y seis generales norteamericanos destacados en Europa. Clay pronunció unas palabras dirigidas a sus soldados, interrumpidas por la emoción en varios momentos. Luchamos, dijo, por la paz y la libertad. El mundo sigue hoy trastornado. Nuestro Ejército se ha quedado en Europa y continuará aquí para garantizar la paz. Habéis heredado una gran tradición y, continuaréis en estos puestos para asegurar aquella paz y libertad por las que otros camaradas lucharon. Este es el último desfile que presido en mis 34 años de servicio. Siempre tendré en mi corazón el recuerdo de vosotros, tal como os encontráis en este campo. Muchas gracias, y que Dios os bendiga.

Audiencia militar civil del Caudillo

Madrid, 4.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Salvador Mugica Buhigas, teniente general en reserva; don Saturnino González Bedia Rubio, general de división; don Castor Ibáñez de Aldaco y Uzculla, contralmirante; don Modesto Blanco Díaz, general de brigada de Ingenieros; don Antonio Sánchez Rodríguez, general de brigada de Ingenieros; don Juan Luis Cepero, coronel de Infantería; don Enrique Gazapo Valdés, coronel de Ingenieros.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Corporación municipal de Granada, presidida por el alcalde don Antonio Gallego Burín, y acompañada por don Servando Fernández Vitorio, gobernador civil de la provincia; don Luis Ussia y Gavalda; don José María Magro y don Alberto Oyarzabal, presidente del Consejo de Administración, director gerente y consejero, respectivamente, de la fábrica «J. Negro y Compañía, S. A.»; don Daniel Mangrán, don José María Manzanero, don Fernando Arís y don Francisco Casanova, presidente del Consejo de Administración, consejero delegado y directores técnicos, respectivamente, de los laboratorios «Pire»; don Juan Victoriano Barro, gobernador civil de León; don Jerónimo Bueno, Agapito Rojas y Julián Muñoz, superiores de las comunidades de Madrid de los «Hijos del Inmaculado Corazón de María con el padre Juan María Gorrío; don Vicente Casanova, consejero gerente de «Cifesa»; don Jaime Arechueguerra y don Wilfredo de Rafols, ingenieros agrónomos; don Fernando Arnáiz Barón, procurador de la cartuja de Portacave de Valencia; don Alberto Villar Caballero, acompañado de don Juan Antonio Gutiérrez Sesma, jefe nacional de la Obra Sindical Artesana; don Jorge Jordana Fuentes, director de la Academia Nacional de Mandos de Instructores «José Antonio»; y don Santiago Gotor Aisa, presidente de la Asociación Electrónica de Cataluña.—Logos.

INGLATERRA PIDE EL FIDEICOMISO EN CIRENAICA

Rusia se opone al plan inglés sobre las colonias italianas

Lake Success, 4 (6 t.).—Se espera que Rusia atacará al plan de Gran Bretaña sobre la distribución de las que fueron colonias italianas en África, al reanudar el Comité Político de las Naciones Unidas sus sesiones. Se cree que el delegado soviético, Andrey Gromyko, acusará nuevamente a Gran Bretaña y Estados Unidos, de proyectar el establecimiento en Cirenaica de bases militares.—Efe.

Inglaterra pide la Cirenaica en fideicomiso

Lake Success, 4 (4 t.).—Inglaterra ha sometido oficialmente a la consideración del Comité Político de la Asamblea General de las Naciones

LEOPOLDO III NO ABDICA

Entiende que Bélgica debe volver a la normalidad constitucional

Bruselas, 4 (6 t.).—El Rey Leopoldo de Bélgica, en carta dirigida a su hermano el Regente Carlos, explicó claramente que no piensa abdicar, según anuncia la agencia United Press. El Rey ha escrito a su hermano para definir su actitud como resultado de las recientes conversaciones celebradas entre el Regente Carlos, su hermano; el jefe del Gobierno, Paul Henry Spaak, y el ministro de Justicia, Moreau de Melen, en Suiza. Entre otras cosas dice en la carta: «Estoy seguro de que compartes mi opinión de la necesidad de volver a las normas constitucionales. Bélgica debe volver a la legalidad. La actual situación no puede continuar indefinidamente».

Más adelante, refiriéndose a las próximas elecciones nacionales, el Rey Leopoldo dice a su hermano que el Gobierno y el Parlamento tendrán que asumir sus responsabilidades, y escribe: «Yo asumiré la mía, guiado o inspirado exclusivamente por el mayor interés de mi pueblo, a cuyo servicio nuestra dinastía está irrevocablemente destinada».

Termina diciendo: «Tú, hermano querido, has cumplido conscientemente las altas y graves responsabilidades que la Constitución ha puesto sobre ti, como jefe de Estado. En la difícil situación en que te has visto has luchado para salvaguardar los principios de la Monarquía».—Efe.

El Papa recibe en audiencia al Regente belga

Ciudad del Vaticano, 4 (6 t.).—Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia oficial al príncipe Carlos, Regente de Bélgica.—Efe.

Una gallina con cuatro patas

Tarbes, 4 (6 t.).—Un verdadero fenómeno se ha registrado en el pueblo de Ossun. Se trata del nacimiento de una gallina con cuatro patas y dos intestinos. Los avicultores están procurando conservar esta gallina fenómeno.—Efe.

LLUVIA en toda la PENINSULA

Continuarán las precipitaciones

Madrid, 4.—Información general del tiempo: La lluvia de las últimas 24 horas, con intensidad muy desigual, ha abarcado toda la península, excepto Galicia, Asturias, Santander y casi toda la costa andaluza. Las más intensas se registraron en Cataluña y Alicante.

Tiempo probable: Abundante nubosidad en toda España con precipitaciones débiles de distribución irregular que alcanzarán también a toda la costa cantábrica y las del Sur.

Temperaturas extremas: Máxima de 22, en Albacete. Sevilla y Murcia; mínima de cinco, en Burgos y Segovia.—Logos.

Llega a Madrid el ministro de Hacienda

Madrid, 4.—En el avión regular de la Iberia llegó a primera hora de la tarde, a Madrid, el ministro de Hacienda.—Logos.

Llegada del subsecretario de Industria de Portugal

Madrid, 4.—Procedente de Lisboa y en avión portugués ha llegado a primera hora de la tarde a Barajas el subsecretario de Industria y Comercio del vecino país, don Jorge Pereira Jardim, acompañado de su secretario don Venancio Rodríguez. Fueron recibidos en el aeropuerto por el embajador de Portugal, agregado comercial y don Tomás Sández, subsecretario de Política Exterior.—Logos.

Unidas un proyecto por el cual se resuelve de la forma siguiente la cuestión de los territorios que fueron colonias italianas: concesión de la independencia a Libia, en plazo de diez años; reconocimiento, a Italia, de la tutela sobre el territorio de Somalia; incorporación de la Eritrea oriental a Etiopía, y de la Eritrea occidental al Sudán; concesión de la Cirenaica a Inglaterra, a título de fideicomiso.—Efe.

Los delegados de Hispanoamérica desean se aplaque toda decisión sobre las colonias italianas

Lake Success, 4 (4 t.).—Los delegados iberoamericanos en la Asamblea general de la O. N. U. son partidarios de aplazar toda decisión sobre Cirenaica, así como sobre Fezzan y Tripolitania, hasta que una comisión de cinco naciones, que podrían ser los Estados Unidos, Reino Unido, Francia, Italia y Egipto, realice un estudio sobre la cuestión de un fideicomiso para una Libia unida, con miras a su independencia tras un período de tiempo determinado. El delegado inglés declaró ante el Comité político que la propuesta no estaba en contradicción con los principios de la Carta de las Naciones Unidas, y agregó que aunque el Gobierno de la Gran Bretaña no abrigaba sospechas contra el pueblo de Tripolitania, en modo alguno puede tener un régimen, fascista.

Chile se opone a la adopción del chino y del ruso como idiomas de trabajo

Lake Success, 4 (4 t.).—El delegado de Chile en el Comité financiero de la Asamblea general de las Naciones Unidas, se ha opuesto a la adopción del chino y del ruso como idiomas de trabajo de la Organización, por constituir un considerable recargo financiero sobre los países contribuyentes. Rechazó los argumentos de los delegados de China y Rusia, basados en el precedente de la adopción del castellano como idioma de trabajo, señalando que más de un tercio de los delegados de la O. N. U. son de países de habla española, mientras que solamente tres proceden de países donde se habla el ruso, y uno sólo de países donde se habla el chino.

Citó, por último, el cálculo hecho por la Secretaría, según el cual la adición de aquellos idiomas representaría un aumento de 621.400 dólares para el ruso, y 1.000.000 de dólares para el chino.—Efe.

Ganapathy ha sido ejecutado en la horca

Singapur, 4 (4 t.).—El que fue presidente de la Federación malaya de Sindicatos, A. Ganapathy, ha sido ejecutado en la horca en la prisión de Pudu, en Kuala Lumpur, a primera hora de la mañana de hoy. Ganapathy, que contaba 25 años de edad, fué condenado a muerte en el pasado mes de Marzo al ocurrir los

Pretenden que Shanghai no se transforme en campo de batalla

Se hará una gestión en la O. N. U.

CHANG-KAI-CHEK REGRESA A FORMOSA

Shanghai, 4 (6 t.).—Los comunistas anuncian que el mariscal Chang Kai Chek ha llegado a Taichung (Formosa), procedente de Shanghai, a bordo de un buque de guerra gubernamental. Se dice que va a establecer su residencia en Juysan, famoso lugar de veraneo.—Efe.

Posible llamamiento a la O. N. U. en relación con Shanghai

Hongkong, 4 (6 t.).—Según se informa en los círculos autorizados de esta ciudad, posiblemente se hará un llamamiento a las Naciones Unidas para evitar que Shanghai se convierta en campo de batalla. Se añade que los hombres de negocios más influyentes de la ciudad, entre los que figuran representantes de firmas comerciales británicas y de otros países, estudian el modo de formular tal llamamiento.—Efe.

Avanzadas comunistas en la provincia de Chekiang

Shanghai, 4 (6 t.).—Con respecto al viaje del mariscal Chang Kai Chek a Formosa, se declara en esta capital que subió a bordo de un buque de guerra hace una semana, después de celebrar varias conferencias con los altos dirigentes del Kuomintang, y Gobierno nacionalista. Después de estas reuniones publicó una proclama en la que invitaba al pueblo chino a continuar luchando con el mismo ardor que lo hizo contra los japoneses. Chang Kai Chek abandonó el hogar de sus antepasados, en la provincia de Chekiang, cuando los ejércitos comunistas cruzaron el Yang Tse. Las últimas noticias indican que las avanzadas comunistas ya han penetrado en la provincia de Chekiang.

Con Pacto y sin Pacto Norteamérica se verá envuelta en cualquier guerra de Europa

Nuevas manifestaciones de Bradley

Washington, 4 (4 t.).—El general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, ha declarado ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, que el Pacto del Atlántico Norte situará las fronteras norteamericanas para la defensa de los Estados Unidos, en el corazón de Europa. Agregó que en los planes estratégicos de los Estados Unidos se tiene en cuenta la defensa de Europa occidental frente a cualquier agresor, para no abandonar a esos países a los terrores de otra ocupación enemiga. Dijo también que el Pacto no obliga a los Estados Unidos a enviar fuerzas humanas en masa a Europa antes de ocurrir la agresión, pero el Pacto encierra potencialmente la seguridad de que se pondrán en Europa, si son necesarios, cañones, tanques y aviones norteamericanos. Si se produjera un ataque a Europa, la acción de los Estados Unidos—afirmó—estará determinada por las circunstancias y la voluntad del pueblo. Actuando colectivamente, podemos evitar otra guerra. Si antes de la última conflagración hubiese estado en vigor un acuerdo como el Pacto del Atlántico, la guerra nunca se hubiera desencadenado. Puso de relieve Bradley, que el propósito primordial del Tratado es que sirva de advertencia a todo agresor posible. Añadió que los Estados Unidos, con Pacto y sin Pacto, se verán inevitablemente complicados en toda guerra futura de Europa.

En contestación a una pregunta del senador republicano Forrest O. Donnell, dijo Bradley que el Ejército no ha hecho estudio alguno sobre cuántas divisiones serían necesarias para detener a Rusia en el Rin. Donnell preguntó entonces si el Presidente norteamericano tendría poder para

UNA LEPROSERIA CATOLICA EN CHINA ASALTADA POR UN GRUPO de BANDIDOS

LAS RELIGIOSAS fueron maltratadas

Paris, 4 (6 t.).—Una leprosería católica en China, ha sido asaltada por unos treinta bandidos, en la frontera del territorio de Hongkong, y maltrataron a las quince religiosas que la regentaban bajo la advocación de la Inmaculada Concepción. Los forajidos se apoderaron de veinte mil dólares destinados a las curas de los enfermos, dándose a la fuga. El asalto y robo ha causado indignación general en toda la región, ya que es bendecida por todos la labor cristiana y humanitaria que realizan las religiosas, con peligro de su salud y de otras calamidades.—Efe.

Pétain será trasladado en breve a un hospital militar

Paris, 4 (6 t.).—El mariscal Pétain será trasladado en breve al hospital militar de Pequet, cerca de Burdeos, según se anuncia en esta capital. Se encuentra actualmente en la fortaleza de la isla de Yeu, en el golfo de Vizcaya. Su estado de salud ha empeorado en las últimas semanas. Se cree, dice la United Press, que el ministerio de Justicia está dispuesto a que se traslade al anciano mariscal a un lugar más adecuado para su edad.—Efe.

Un joven de Carrascal del Río gravemente herido

Fué alcanzado por un pino que estaba cortando

El día 2 del corriente, el joven de 24 años, Rafael Gómez de Frutos, natural y residente en Carrascal del Río, se hallaba en compañía de otros obreros, dedicado a la corta de pinos en el monte de dicho pueblo. Sin poderlo evitar, uno de los pinos, al caer, alcanzó a Rafael, produciéndole lesiones graves.

Ha llegado Pérez de Ayala

«El amor a la Patria—ha dicho—aumenta con la distancia y el tiempo»

Fondea el «Cabo de Buena Esperanza»

Barcelona, 4.—A las siete de la mañana llegó a este puerto, procedente de Buenos Aires y escalas, el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza», conduciendo doscientos cincuenta pasajeros para esta ciudad, e importante carga general, entre la que figuran cuatro mil toneladas de trigo para el abastecimiento nacional. Entre las personalidades que han llegado figuran el escritor Ramón Pérez de Ayala, el agregado cultural a la Embajada española en Río de Janeiro don Manuel Augusto García Viñolas, y una expedición de peregrinos uruguayos que tienen el propósito de visitar los monasterios marianos de España, Italia y Suiza. Logos.

Manifestaciones de Pérez de Ayala

Barcelona, 4.—«El amor a la Patria es lo único que aumenta con la distancia y el tiempo». Con esta frase ha recibido a los periodistas, a su llegada a Barcelona, el escritor, español don Ramón Pérez de Ayala, que regresa a España después de diez años de ausencia. Manifestó también que su regreso lo motiva, entre otras cosas, el preparar el discurso de ingreso en la Real Academia Española. Respecto a sus trabajos literarios dijo que todas sus obras se han agotado en la Argentina y trae seis ensayos para editarlos en España, ya que en aquel país se tropieza con muchas dificultades para publicar libros, especialmente por el costo de mano de obra y la escasez de papel. Terminó diciendo que mañana marcharía a Madrid, y que luego irá a Oviedo y Granada, donde pronunciará algunas conferencias.—Logos.

Tiro de Pichón

El italiano Rodini, ganador de las tiradas de Madrid

Alcobendas, 4.—Esta mañana se reanudaron las tiradas para la Copa de la Sociedad Tiro de Pichón, de Madrid, que se suspendieron ayer a la 13.ª vuelta, quedando 13 tiradores en la plancha. Ganó el italiano Rodini, que mató 24 pájaros sin cero. En segundo lugar se clasificó el también italiano, actual campeón del mundo, Calestini, con 23 de 24, y tercero el español Andrés Pérez Pardo con 22 de 23.—Efe.

El nombramiento de facultativos del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Una orden del Ministerio de Trabajo

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer la siguiente orden del ministerio de Trabajo: El artículo 27 de la Orden de este ministerio de 16 de Enero de 1947 dispone que las especialidades médicas del Seguro Obligatorio de Enfermedad serán desempeñadas por los facultativos que en aquella fecha las tuvieran a su cargo, a quienes se respetará en sus puestos con carácter provisional, cualquiera que fuera su número en las escalas, y dispone asimismo que si fuera preciso realizar más nombramientos provisionales, se ajustarán al orden riguroso de dichas escalas.

El artículo 28 de la misma orden previene que la Dirección General de Previsión, una vez terminado el anuncio del concurso para cubrir en propiedad plazas de facultativos de medicina general del Seguro, procederá a anunciar las de especialistas.

Los concursos para cubrir las plazas de facultativos de medicina general se han resuelto en su totalidad hace más de un año, pero el anuncio del concurso para cubrir las plazas de especialistas tropieza con las dificultades derivadas de la elección de Entidad Colaboradora, unidas a la duración de las obras para las instalaciones sanitarias del Seguro. Proponer hasta que se resuelvan dichas dificultades la situación de interinidad de los especialistas no es aconsejable, porque ello lesiona gravemente los derechos de quienes, por su número en las escalas, les corresponde ocupar las plazas. A resolver tal situación, hasta que se realice el concurso definitivo, tiende la presente orden.

Para ello, este ministerio se ha servido disponer:

Artículo 1.º La Dirección General de Previsión procederá con toda urgencia a convocar unos concursos para cubrir provisionalmente las plazas de especialidades del Seguro con aquellos facultativos que por su número en las escalas les correspondan, sujetándose al riguroso orden establecido en las mismas, poniendo con ello término a la situación de interinidad de este ministerio de 16 de Enero de 1947.

Art. 2.º La Jefatura Nacional de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro elevará inmediatamente a la Dirección General de Previsión las propuestas para cubrir vacantes, con arreglo a las normas que se dejan establecidas en el artículo anterior, proponiendo al propio tiempo, sin necesidad de concurso, la confirmación de los que por su número en las mismas les correspondía colocarse.

Art. 3.º Una vez resuelto el concurso a que se refiere el artículo precedente, cesarán los facultativos que desempeñan las citadas plazas, y quienes por su número en las escalas no les hubiera correspondido ocuparlas.

Art. 4.º En su día y a medida que se vayan resolviendo las dificultades a que se refiere el preámbulo de esta disposición, se procederá a anunciar los concursos definitivos para cubrir en propiedad las plazas de referencia, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Art. 5.º Se deroga el artículo 27 de la orden de este ministerio de 16 de Enero de 1947 y demás preceptos que se opongan al cumplimiento de lo ordenado.

Información Local

DESDE PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA LLUEVE EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA

La parte occidental del distrito de Sta. M^a. de Nieva, cuyos campos adolecían de la falta de agua, se benefician con este temporal

La amenaza de lluvia perfilada en los pasados días, durante los cuales apenas cayó, con grandes intervalos, una especie de sirimiri norteño, pese a que el firmamento aparecía totalmente cubierto de nubes sin que nos dejaran disfrutar del sol, se ha traducido hoy en temporal desde las primeras horas de la mañana. Próximamente a las ocho y media empezó a llover, con cerrazón absoluta del cielo. La precipitación ha sido continua hasta la una de la tarde, en que redactamos esta nota, aunque con alternativas en su intensidad, siendo a veces casi copiosa la lluvia, y otras, muy tenue.

Teníamos fija nuestra atención especialmente en la gran comarca agrícola segoviana que linda con la pro-

vincia de Valladolid en la zona de Montejo de Arévalo y llega hasta el término de Santiuste de San Juan Bautista, de la cual sabíamos que los campos se hallaban muy resentidos por la escasez de riego atmosférico, haciéndose éste muy necesario y urgente para que pudieran salvarse las cosechas. Hemos tenido especial interés en conocer las referencias de viajeros procedentes de dicha zona, y ellos nos han informado de que a la hora en que atravesaron la misma en el coche de línea de Arévalo «llovía bien», continuando el firmamento completamente cerrado, lo que permitía deducir que la lluvia seguiría cayendo.

Otros viajeros de distintas comarcas segovianas nos han informado en igual sentido, por lo que se deduce que ha sido irrigado por estas oportunísimas lluvias todo el territorio provincial.

Como dejamos dicho, la lluvia comenzó aproximadamente a las ocho y media, y según el parte del Servicio Meteorológico del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, hora y media más tarde se habían recogido seis litros por metro cuadrado, lo que permite suponer que a primera hora de la tarde el total de lluvia reco-

gida no bajará de los doce litros. Si además tenemos en cuenta la agradable temperatura con que está lloviendo, se llegará fácilmente a la conclusión de lo altamente beneficioso que es, en términos generales, este relativamente abundante riego.

EXPRESION DE GRATITUD

La señora viuda de don Francisco Viejo Escudero (que en paz descanse), nos ruegan hagamos constar su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron o testimoniaron su condolencia.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Misioneros Mañana, día 5, a las diez, se celebrará solemne funeral por el alma del M. R. P. Agustín Lobo, superior provincial de la provincia religiosa de Castilla, fallecido en Roma el 28 del pasado. Por la tarde, la función de las flores se ofrecerá también en sufragio del finado.

Se agradecerá la asistencia a dichos actos, a los cuales son invitados especialmente los antiguos alumnos del Colegio, cuyo fundador fué el P. Lobo (q. e. p. d.).

Lo que ha sucedido en Otones, aunque ustedes no lo crean

Sabido es que la profesión del periodismo resulta de las más adecuadas para recibir sorpresas ya que frecuentemente el teléfono nos trae noticias de hechos, algunos de ellos en verdad extraordinarios. Pero la recibida esta mañana en la propia redacción de EL ADELANTADO ha sido de las que harán época. Que el «caso», por lo insólito, se presta para que corra peligro nuestro prestigio profesional, por atribuir el lector a la fantasía del repórter lo que realmente se debe a una información personal recibida en la sala donde tiene lugar nuestro cotidiano trabajo.

Una poquita de atención que llegamos a la narración de lo captado por nuestros oídos. Según el narrador del «caso»—un muchacho de Otones de Penjumeque que presta el servicio militar en Segovia—, el día primero del corriente ocurrió en el pueblo de referencia lo que ustedes van a saber:

El vecino de este pueblo segoviano, don Adrián Martín, tenía en su morada un gato para los menesteres asignados a estos felinos. El tal animal había sido criado en su casa y con él llevaba cinco años haciendo la vida normal de uno de estos masculinos enemigos de los roedores.

Como de tal sexo le consideró siempre el señor Martín, quien, satisfecho por su comportamiento, le cuidaba con esmero tal que el animalito, rollizo de carnes, constituía un atractivo para los aficionados a este género de artículos alimenticios.

De la noche a la mañana se observó algo anormal en la gordura natural del felino, y se vio que éste presentaba síntomas de padecer alguna enfermedad que le «apartaba» de sus actividades gatunas, suponiendo el señor Martín que el gato padecería de algún voluminoso tumor en el vientre.

No mejorando el gato de su desconocida dolencia, el señor Martín, para evitar posibles contagios, ordenó a un sirviente que le hiciera desaparecer de su morada. Y éste, al privarle de la vida, quiso enterarse de la causa que motivó el brusco cambio sufrido por el gato. A tal efecto le hizo la pertinente «inspección», llevándose un susto mayúsculo al ver que del intestino ciego pendía un apéndice, vascular—de éste se nos ha facilitado un dibujo—, en el que había tres gatitos en el último período de gestación. Separada esta bolsa y abierta que fué, uno de los fetos rompió a andar en forma completamente normal, dando evidentes signos de vida sus hermanitos.

Ante lo extraordinario del hecho el sirviente del señor Martín recibió la presencia de éste y comprobando que no había sido engañado comunicó lo que pasaba a los vecinos del pueblo, los que giraron «visita ocular» al lugar del suceso, convenciéndose todos del singular caso. Doblemente singular porque de otro semejante no hay noticias.

Se pensó en avisar al profesor veterinario pero debido a que no reside en Otones—tiene su domicilio en Torreiglesias—se desistió. Y como el gato ha desaparecido, se ha perdido una oportunidad para que la investigación científica nos hubiera aclarado todo lo concerniente a este hecho sin precedentes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 672,2 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura máxima: 12°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 670,9 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 7 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 5°.
Lluvia hasta las diez: 6 litros.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 024. Premiados con 2,50, los terminados en 024.

DORMITORIOS, ARMARIOS, COMODINES, MESILLAS, CAMAS TURCAS
Buenos precios
LA FUENCISLA
Isabel la Católica, 12. Segovia.

Segovia y María

Entre los sauces de Lastras, Santa María del Salcedón

Otra vez los ecos de esas Virgenes escondidas en las ermitas de los caminos y los pinares de nuestra tierra, vuelven a sonar muy cerca de nosotros. Fué hace tres años, cuando la Juventud de Acción Católica trajo a las páginas de este mismo periódico aquellos ecos seculares de la Soterraña, del Henar, del Castillo, etc. etc. Hoy la Juventud de Acción Católica vuelve a cantar a la Madre, en esas tiernas advocaciones de Cielo prendidas en todos los rincones de la tierra segoviana.

Se niegan a hablar las crónicas y los archivos enmudecen. Ni la tradición siquiera presta el beso de la leyenda o del romance. Santa María del Salcedón, nombre con olor a comarca antigua, a sabor viejo, y sin embargo sin leyenda. Pero lo que no canta la voz de la Historia, lo pregonan «la fuente de la Virgen». ¿Quién dió nombre a esta fuente cercana a la ermita? ¿Lloró la Madre y sus lágrimas crearon una fuente? ¿Fué el hecho simplista de la proximidad a la ermita? Nadie contesta, ni el archivo parroquial, ni la vieja en sus leyendas, ni la zagalada en sus coplas.

Salcedón, es lugar de sauces, cerca de ellos y cerca de los pinares aparece la Madre de Dios. El misterio que rodea a la imagen sobrecoge al contemplar que en su mano lleva una figura de madera, nadie sabe discernir qué es, si cetro de reina o antorcha de luz; el misterio sigue y el himno a la Virgen del Salcedón permanece en las gargantas de los vecinos de Lastras.

Entre los sauces y los pinares, florece una ermita y en la ermita florece una Virgen, Santa María del Salcedón. Y dicen que sus lágrimas formaron una fuente, «la fuente de la Virgen».

José GALACHE ALVAREZ

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Alfonso de Castro Lezeano, hijo de Benito y María del Carmen; Juan Manuel Nogales Díaz, hijo de Aniceto y Caridad; Alberto Luis Baroja Otero, hijo de Valentín y Dionisia.

Funciones.—Pablo García Chapado, de 12 años.

Matrimonios.—Ninguno.

Anuncios por palabras

VARIOS
TITULOS familias numerosas, renovaciones. Gestoría Ronco, Ruiz de Alda, 6, primero.

ALQUILERES
ALQUILO vivienda de verano, Feliciano del Barrio, Ortigosa Monte, Verlas, jueves y domingos.

TRABAJO
SE NECESITA pastor. Para tratar, con Zacarías Manso, en Otones.

COMPRAS
MONEDAS oro antiguas, Martín, plaza 4 de Agosto, 3.

MOTORES de explosión, alternadores, grupos electrógenos, compramos. Comemor. Apartado 303, Bilbao.

VENTAS
CALZAS para rejas, chapas para arados, correas de goma. Cantarranas, 3. Teléfono 694. Gregorio Horcajo.

COCHE silla de niño, se vende. Independencia, 5, tercero.

PELETERIA GERMANA. Bola, 13. Madrid. Grandes rebajas por fin de temporada. Tintes, curtidos, confecciones. Facilidades pago.

VENDO casa, con vivienda, parador y botería. Razón, Gascos, 15.

COLMENAS baratas, vendo. Alfonso Otero, Casla.

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas.
Cada palabra más 0,40 "

GANADOS
VENDO 160 reses lanares. José Arévalo, Navas de Oro.

PAREJA machos, vendo, o cambio por buyes de labor, Vicente García, Garcillán.

VENDO veinte ovejas churras (Gascos) Antonio Coronel, 4.

CERDA preñada, tres pequeños vitorinos y vestido comunión, niña, véndese. Jardines San Roque, 3.

CHOTO, seis días, véndese. Andrés Heredero, San Ildefonso.

DEPOSITADA vaca mestiza, estrella en la frente. Será devuelta acreditando pertenencia, Hermandad de Labradores, José Zorrilla, 155.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 8 al 12 del mes actual, se celebrará en esta localidad la tradicional feria de ganados de toda clase, titulada «SAN MIGUEL». En esta villa se dispone de amplios y confortables alojamientos para los feriantes, así como de abrevaderos para sus ganados.

La feria promete estar concurrida, dados los variados festejos organizados, todos los cuales serán amenizados por la banda de música local.

Los dueños de ganados deben venir provistos de la guía de sanidad y origen.

Carbonero el Mayor, 2 de Mayo de 1949.—El alcalde, David Rubio.

EL ACORDEONISTA

Andrés Samper, delegado de la Organización Nacional de Ciegos, se ofrece a quien precise sus servicios, con su magnífico acordeón, adquirido recientemente.

Por otra parte, una reorganización del servicio de barridos no estaría mal para la recogida de «cosas» que constituyen un peligro.

Peró la mayor intervención queda reservada para los días municipales con la imposición permanente de las sanciones que autorizan las ordenanzas municipales para los contraventores de disposiciones tan plausibles.

Y para terminar, creemos convenientes y pedimos por las calles, al menos en los principales, que dado su coste y el beneficio que ocasionan al llamar la atención de los que acostumbran a no hacer caso de los consejos, son en alto punto, necesarias.

Y nada más, muy agradecidos:

F. MARTÍN-R. ARELLO

Un muerto y varios heridos al despeñarse un autobús

Albacete, 3.—Un autobús, conducido por su propietario, Pedro Collado Fernández, cayó por un precipicio, cerca de esta capital, cuando ocupado por 16 viajeros regresaba de Alcaraz, donde se había celebrado una romería en honor de la Virgen de Cortes. Murió María Alfaro Sánchez, de cuarenta y siete años, vecina de Albacete, y resultaron heridos una hija de ésta, Josefá Parra; Dolores Ibáñez Vela; Rita Sánchez Ibáñez, Misericordia Gómez Rodríguez, el esposo de ésta, José María Martínez González y José Pareño Aroca, todos ellos de pronóstico reservado. En ambulancias de la Cruz Roja fueron trasladados al hospital de esta capital.—Cifra.

Una cerda tiene diecisiete crías
Albacete, 3.—En el pueblo de Feroz, una cerda propiedad de Rafael López López, ha tenido 17 crías. Se da el caso curioso de que este mismo animal, en anterior ocasión, tuvo 13 cerditos.—Cifra.

LABORATORIO
de especialidades farmacéuticas necesita agente para visita médica. Preferible practicantes. Escribir Apartado 6.016. MADRID.

Dos mujeres atropelladas por el tren en la estación de Atocha
Madrid, 4.—Al entrar en la estación de Atocha el correo de Andalucía número 481, arrolló a Ana del Sol, de 25 años de edad, natural de Vilanueva del Arzobispo, y a María García, de 46, que vive en Linares (Jaén). Después de ser asistidas en el botiquín de la estación, la primera fué trasladada, en estado gravísimo, al Hospital, y la segunda, con lesiones leves, a su domicilio.

PRECIOSAS IMAGENES
de San Isidro Labrador, de metro, clase fina, excelente presentación y calidad, para ser bendecidas e indulgenciadas. Visítad la casa de imágenes de Muerte y Vida, 22.

Mortal accidente del trabajo
Madrid, 3.—El obrero albañil Antonio Martínez Vallejo, de 35 años de edad, tuvo la desgracia de caer de un tramo a otro, en la escalera de la casa que se construye en la calle de San Francisco Silvela, 102. Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó cadáver.

NORIAS
LA IDEAL
Medina de Rioseco (Valladolid)
Representante: Ernesto Miguélez, agente comercial colegiado, Carbonero el Mayor (Segovia)



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
DEL SEÑOR

D. Ramón de la Vega Juste

EMPLEADO DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha fallecido hoy 4 de Mayo de 1949

a los 40 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Victorina Peñaranda Bailló; hijos Ramón, Ignacio, José María, María del Carmen y María del Pilar; hermanos doña Julia, doña Pilar, don Manuel y doña María Teresa (religiosa Hija de Jesús); hermanos políticos doña Dolores Díaz Lavandero, don Saturnino Cenfor, doña Emilia River, doña María, doña María del Carmen, doña María del Pilar y don Juan Benecet; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará mañana, día 5, a las once, en la parroquia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Melitón Martín, 10, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda.

Han sido concedidos cien días de indulgencia en la forma acostumbada.

ANTENA LOCAL

La voz de la calle

Segovia, 29 de Abril de 1949.
Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. San Agustín, número 7.

Muy señor nuestro: Hacemos uso de su amabilidad rogándole la publicación de lo siguiente:

Hace ya tiempo tres personas bien intencionadas firmaron una «Antena Local» sobre las desagradables y accidentadas consecuencias que promovían ciertos objetos, como son desperdicios, cáscaras, etc., al arrojarlos sobre la vía pública y ser pisados por los transeúntes que cuando menos lo pensaban se llevaban un verdadero susto al resbalar sobre una de estas cáscaras fácilmente deslizables.

Y como ya va siendo hora de reincidir sobre un «caso» al que se le dió una solución—que luego tratamos—pero que no obstante vuelve a ser de actualidad, es por esto por lo que, a otros, en pro de las más elementales reglas de urbanidad y ante su menosprecio, vamos a proponer el remedio. Mas no es sólo una vulgar labor altruista la que nos guía, sino más bien—en esto hemos de ser sinceros—«nuestra propia defensa de la seguridad personal» no hace muchos días atentada, ya que nosotros mismos pudimos ser objeto de una de esas notas que este mismo periódico titula de «caídas casuales», al ascender nuestro pie sobre un punto vulnerable o cáscara de plátano que nos hizo perder el equilibrio y todo ello con tan poca fortuna, que estuvimos a punto de «rompernos la cabeza» contra las blandas adonques de la calle Cervantes, cosa que desde luego no nos hubiera hecho ninguna gracia, pues no nos gustan las muertes rápidas, preferimos las que le dejan a uno tiempo para recapacitar. Y todo esto por la acción de algún «simpático que tiene la mala costumbre de merendear mientras pasea y además a las nueve de la noche. No es difícil creer que esto lo hubiera hecho un adulto, pero en el caso más probable que fuese un niño su ejecutor, son sus padres los que deberían evitarlo, no permitiéndolo a los niños cuando éstos vienen del colegio salir a la calle hasta que previamente no hubiesen merendado.

Hacemos ahora alusión al bando de policía que prohíbe y debe seguir prohibiendo tanto multa el arrojar al suelo, cáscaras, frutas descompuestas, etc., etc. Pues bien, esto tuvo cobijado a casi todos los que antes de su publicación eran indiferentes a «cosas de tan poca importancia». Las famosas multas de dos pesetas daban su fruto, y llegamos a ver corrientemente cómo el que comía cacahuete se guardaba la cáscara en el bolsillo. Y esto que para muchas personas de cierta edad, constituía un detalle de verdadero humor, se debiera haber evitado mediante la colocación de papeleras por las diversas calles, e igual que se hace en otras ciudades, pero el caso es que el hecho se ha repetido y a veces aparecen las calles con basquetos de esos peligrosos residuos de alimentos. ¿Cómo puede esto ocurrir? Nosotros estimamos que causa la buena fe de los guardas municipales. Y creemos que la imposición de multas sería suficiente ejecutoria temporalmente para que, dada la sensatez de los hombres, se exterminasen las malas costumbres.

Para evitar todo esto, creemos primer remedio eficaz que los padres, maestros, etc., desde el momento de salir de casa, ante el peligro de «cosas» que constituyen un peligro.

Peró la mayor intervención queda reservada para los días municipales con la imposición permanente de las sanciones que autorizan las ordenanzas municipales para los contraventores de disposiciones tan plausibles.

Y para terminar, creemos convenientes y pedimos por las calles, al menos en los principales, que dado su coste y el beneficio que ocasionan al llamar la atención de los que acostumbran a no hacer caso de los consejos, son en alto punto, necesarias.

Y nada más, muy agradecidos:

F. MARTÍN-R. ARELLO

LOS TRIUNFOS DEL EQUIPO HIPICO ESPAÑOL EN ROMA

España en primer lugar de la clasificación

Roma, 3.—Después de la jornada pasada, la clasificación internacional puede establecerse en la forma siguiente: 1. España, con tres primeros puestos, un segundo y un tercero; 2. Francia, dos primeros y dos terceros; 3. Eire, dos segundos; 4. Italia, un segundo y dos terceros; y 5. Suecia, un segundo.

Hoy, martes, descansarán jinetes y caballos.

Agasajo a nuestros jinetes en la Embajada de España

Roma, 3.—Se ha celebrado en la Embajada de España, ante la Santa Sede, una cena en honor de los jinetes españoles que tan brillante papel están desempeñando en el Concurso Hípico Internacional.—Efe.

LAS APUESTAS DEPORTIVAS BENEFICAS

Acertaron cerca de 3.000 boletos los siete resultados

Madrid, 4.—En el escrutinio de pre-

lios de las Apuestas Mutuas, celebrado ayer, se adjudicó el premio a los boletos con siete aciertos. Fueron éstos cerca de 3.000, correspondiendo a cada uno de ellos 31.45 pesetas.

TIRO DE PICHÓN

El equipo español que intervendrá en el «Gran Match de Naciones»

Madrid, 4.—Ha quedado formado el equipo que representará a España en el Gran Match de Naciones, que se disputará conjuntamente con el Campeonato del mundo de tiro de pichón. Es el siguiente:

Conde de Teba, de Madrid; José Ramón Mora Figueroa, de Jerez de la Frontera; Miguel Rierola, de Barcelona.

En las Estaciones Preventoriales la Sección Femenina vela por el fortalecimiento de la infancia. La niña, futura madre española, ha de ser fuerte de cuerpo y espíritu.

El novillero Julio Aparicio obtiene un éxito en Puertollano

El diestro Rovira ha regresado de Méjico

Salamanca, 3.—El diestro Raúl Ochoa (Rovira) ha llegado, procedente de América. Le acompaña su peón de confianza Pepe Amorós. Inmediatamente se trasladó al campo para prepararse con vistas a sus próximas actuaciones. Ha declarado que para la próxima temporada piensa convertirse en empresario de las plazas de toros de Colombia, Perú y Venezuela, a donde tiene el propósito de llevar toreros mejicanos y españoles.

Novillada en Puertollano

Puertollano, 3.—Reses de Hidalgo Hermanos.

Carmona, en su primero, lanceó bien. Faena con pases de todas las marcas, para una caída y remata el puntillero. (Palmas.) En su segundo lanceó valiente. Con la muleta, faena vulgar. Tres pinchazos y descabella al tercer intento.

Julio Aparicio, muy bien con la capa y con la muleta. Un pinchazo en su sitio, que basta. (Ovación y orejas.) En su segundo, bien con la capa. (Palmas.) Faena con pases de todas las marcas, para media que basta. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Luis Aparicio, voluntarioso con la capa y desgraciado con la muleta. Dos pinchazos y remata al segundo intento. En su segundo, ceñido y valiente con la capa. (Palmas.) Con la muleta, faena desaliñada. Dos pinchazos y descabella al primer intento.

Dos ganaderos multados

Madrid, 3.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas en Sevilla los días 30 de Abril último y primero de Mayo, se han impuesto a los ganaderos don Arturo Sánchez Cobaleda y don Clemente Tassara, las multas de 22.000 y 600 pesetas, respectivamente.

Agasajos fraternales en el Perú al embajador de España

Huésped de honor de la ciudad de Tarma

Lima, 3.—El embajador de España, don Fernando María Castiella, ha visitado Tarma, siendo declarado huésped de honor de la ciudad, por el Consejo provincial y objeto de grandes agasajos, a los que se ha sumado toda la población. Los religiosos de San Vicente de Paúl oficiaron una solemne misa, a la que asistieron las autoridades de la ciudad. Seguidamente se proyectaron noticiarios documentales españoles en un moderno cine de Tarma, que estaba abarrotado de público, el cual aplaudió entusiásticamente algunos momentos de la proyección. Entre otros actos se celebró un banquete ofrecido por los elementos sociales de la localidad, en el curso del cual pronunciaron elocuentes brindis el alcalde de la ciudad y el religioso mallorquín F. Andrés Pons. Contestó el embajador de España, quien hizo una minuciosa exposición de la llamada cuestión española y agradeció la fraterna actitud adoptada por el Perú en todo momento.

El embajador y su séquito se trasladaron a Jauja y al famoso monasterio franciscano de Ocopa, desde el que tradicionalmente los misioneros españoles impulsan la labor apostólica y civilizadora de la selva amazónica.—Efe.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS

Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 3 a 5 Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84.)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

Cine en relieve y cine a plena luz del día tendremos en un futuro próximo

Una cámara especial que permite filmar el funcionamiento de los órganos internos del cuerpo humano

La industria del cine sigue haciendo enormes progresos. Hace tan solo medio siglo que se filmaron las primeras películas y desde entonces la historia del cine viene jalonada por dos grandes acontecimientos. La introducción del sonido, uno, y otro las películas en relieve y la innecesidad de la oscuridad para la proyección de películas, sean en colores o no.

Curiosidades y anécdotas

EL COLMO DE LA TACAÑERIA

Un indiano riquísimo, pero más tacaño aun que acudido, llegó a extremos tales de avaricioso ahorro, que pronto se hizo famoso su miserable proceder en toda la comarca. Poseyendo millones, no dudaba en trasladarse por su propio pie de un pueblo a otro para adquirir los indispensables alimentos unos centimos más baratos. En cuanto a dar, puede comprenderse fácilmente que jamás se le ocurrió practicar semejante "vicio". Un día, sin embargo, al regresar a su pueblo, después de unos días de estancia en la ciudad, blasonó ante los vecinos de un extraordinario gesto de prodigalidad; afirmó que había dado un billete, nada menos que un billete, a un pobre ciego de la ciudad.

Tanta extrañeza produjo su afirmación a los oyentes, que éstos, incrédulos, decidieron cerciorarse. Le preguntaron cómo era el ciego y dónde le había entregado la limosna, y con estos datos marcharon a la ciudad. Encontraron al ciego y le interrogaron.

—En efecto—dijo el ciego—; ayer alguien dejó en mi gorra un billete, pero era un billete usado del tranvía, según me informaron después.

RAREZAS DEL RAYO

Todo el mundo sabe lo peligroso que es ponerse cerca de un árbol durante las tormentas, pero si alguien comete la imprudencia, por no tener sitio donde guarecerse y no querer mojarse, que es lo mejor de estos casos, debe permanecer apoyado en el árbol. De este modo la descarga eléctrica pasa por los hombros quemándolos, baja por la espina dorsal y, al llegar, a las piernas, descendiendo por una de ellas o por ambas. En este recorrido la corriente quema las rodillas y atraviesa los calcetines y hace un agujero en el calzado o lo destruye, pero el sujeto escapa con vida. En cambio, si permanece cerca de un árbol o de un muro sin tocarlo, la corriente eléctrica puede saltar a los huesos de la cabeza, produciendo la muerte instantánea.

UN NADADOR DE 102 AÑOS

Recientemente se batieron "records" y se establecieron nuevas "marcas de natación, que constituyen verdaderas proezas del esfuerzo humano. Sin embargo, nada tan notable como un nadador sueco, antiguo campeón, llamado Estof Hordensfjord, que pasa de los cien años y que, cuando llega el buen tiempo, a pesar de los ruegos de sus familiares y el consejo de su médico, no renuncia a su deporte favorito y, en unión de un biznieto de ocho años, se zambulle en las aguas del golfo de Botnia como un auténtico tritón.

Está perfectamente comprobado que entre los mineros se registran menos suicidios que en las demás profesiones.

PERON CENSURA LA GESTION DE LA O. N. U.

Las exclusiones no fomentan la armonía

Buenos Aires, 3.—El mensaje de la Presidencia leído por el general Perón en la apertura de las Cámaras, dijo, al referirse a la gestión de las Naciones Unidas:

«Los pueblos del mundo no han formado tampoco esta vez en su totalidad en este Tenado ideal llamado a fomentar todas las posibilidades de acercamiento. Ha habido diferencias de tipo orgánico entre los asistentes y excluidos, y convegemos que no es diferencia entre la sociedad humana y universal lo más indicado para producir armonía.»

A la sesión inaugural asistió, desde el palco de honor, el ministro del Aire español, general González Gallarza.—Efe.

Emboscada a la Policía en una plaza de una localidad italiana

Un policía muerto y cuatro gravemente heridos por los bandidos

Palermo, 3 (6 t.).—Unos bandidos han dado muerte a un policía, y herido gravemente a otros cuatro, en un encuentro a tiros y con bombas de mano librado en la plaza Mayor de Montelepre. Los bandidos sorprendieron a los policías, que iban en un camión cruzando la plaza citada, y les tirotearon desde varias direcciones al tiempo que arrojaban bombas de mano. Para efectuar operaciones de limpieza en la comarca, han salido en distantes direcciones grupos de carabinieri fuertemente armados en carros blindados y provistos de radios portátiles.—Efe.

ESPAÑA EN EL MUNDO

Nuestro pabellón en la Feria de Bruselas

Bruselas, 4 (4 t.).—El pabellón español en la Feria de Bruselas, ha sido visitado por las autoridades y personalidades que concurrirán a la inauguración de la misma, y entre las que se hallaban los ministros de Asuntos Económicos y de Comercio, quienes elogiaron y felicitaron a la representación española en este certamen.—Efe.

Obras de grandes pintores españoles en una Exposición de Río de Janeiro

Río de Janeiro, 4 (4 t.).—Se ha inaugurado en esta capital una Exposición en la que aparecen algunas obras maestras de grandes pintores españoles, italianos y franceses. Asistieron a la inauguración el Presidente de la República general Dutra, varios ministros y embajadores, entre ellos el de España, conde de Casa Rojas. Durante este acto, el agregado cultural de la embajada de España, señor García Viñolas, disertó acerca del valor de la pintura de Goya. También habló acerca del mérito de las obras expuestas el señor Chateaubriand, director de la Cadena de Prensa brasileña «Diarios Asociados».—Efe.

Muchacha segoviana del ámbito rural: A través de los concursos de danzas tienes la posibilidad de hacer resurgir los bailes típicos que llenaron de orgullo a nuestros abuelos y que han despertado la admiración del mundo entero en la competición internacional de Londres.

RECUERDALO

Como el CASAS, no hay dos casas recuérdalo, y si te casas festeja en CASAS tu boda que por algo está de moda para las bodas, el CASAS.

Hôtel Casas . Cronista Lecea, 11

Fibra de alga utilizada en tejidos de lana

Hace años, cuando las prendas de lana eran de tejido ordinario y tendían a irritar la piel, en verdad que no proporcionaban el confort apetecido por el usuario. Por lo tanto, no era sorprendente que muchos hombres y mujeres, preferían sentir frío, llevando seda o algodón, a llevar ropa interior de lana, como protección contra los rigores del invierno.

Pero ya existen medios de dar a los tejidos de lana cierta suavidad, muy agradable en contacto con la piel. Las prendas de lana adquieren una transparencia análoga a la de la gasa, pueden teñirse en los colores más delicados y no encogen cuando se lavan. Aunque pesan poco, dan calor, de modo que el tejido que están hechos constituye un material ideal para la ropa fina interior.

La fabricación de estos tejidos de lana ligera se ha hecho posible por la invención de la fibra textil sintética, y más especialmente de «alginate», fibra procedente de las algas, con la cual se han conseguido en Inglaterra resultados sorprendentes; pues es un hecho curioso que esta fibra artificial, combinada con la fibra de lana, proporciona tejidos de lana pura.

Los tejidos hechos totalmente de «alginate» se parecen a los de rayón y son de duración media. Para la industria del vestido, tales materiales carecen de importancia por hoy. Pero si la fibra «alginate» se mezcla con lana y si el tejido se lava en una solución jabonosa, la fibra «alginate» se disuelve químicamente y queda un material lanudo, ligero y poroso, comparable al tejido más fino y de

licado. Ese material es muy adecuado para la ropa interior de señoras; se lava con facilidad, se seca con rapidez relativa y ocupa muy poco espacio en maletas y armarios, ventaja considerable en una época en que el transporte por vía aérea está tan en boga.

Fino encaje de lana

El departamento de investigación de la Universidad de Leeds ha hallado un método de utilizar la fibra «alginate» y lana en la manufactura de encaje. Con una máquina de bordar corriente, se ejecuta un dibujo en una base de fibra «alginate», la cual, lavada con una solución jabonosa, se desintegra, dejando el bordado en forma de fino encaje de lana. Hoy, la producción de fibra de alga es demasiado pequeña para satisfacer la demanda para estos preciosos tejidos, que tienen la ventaja de ser exquisitamente delicados y transparentes y, además, de dar calor.

La fibra «alginate» se ha usado también en la calcetería, y desempeña hoy un papel muy importante en la fabricación de calcetines sin costura, para hombres. Estos calcetines se tejen, en general, uno detrás de otro, unidos por los extremos y separados después por un corte a mano; uno de los lados cortados queda cerrado para formar la punta del pie, y el otro forma la parte superior del calcetín siguiente. En el nuevo tipo de calcetín, se hacen unas cuantas vueltas de punto, con fibra de rayón «alginate», entre los calcetines. No hay que hacer corte alguno, pues cuando la cadena de calcetines se lava, «alginate» se disuelve separando así un calcetín de otro.

El hilado de la lana fina no es una técnica nueva, pero con frecuencia se encuentran dificultades al tejer. La hilaza fina de lana puede romperse; eso se evita ahora reforzando la hilaza de lana con rayón de «alginate» en la fabricación de tejidos finos, los cuales pesan menos de 50 gramos por metro cuadrado.

Nuevo proceso húmedo

Se ha ensayado también otro método de refuerzo de las delgadas hilazas de estambre, rodeando éstas con la fibra sintética en forma bastante suelta, de modo que no sea perceptible a simple vista. El inconveniente de este proceso es que la superficie del tejido no da al tacto la impresión característica de la lana. Por ello, está ensayándose ahora el proceso contrario: se emplea un nilón fino como el alma, alrededor del cual se pila la lana. Así se reduce a un mínimo la cantidad de nilón que aparece en la superficie del tejido. Esta clase de hilaza proporciona un material resistente y fino, y tan semejante a la lana al tacto, que puede aceptarse como lana pura. Como la hebra de nilón es muy ligera, aunque fuerte, la fibra sintética no llega a constituir el 5 por 100 del peso total del tejido. Por lo tanto, estos tejidos se clasifican (en los Estados Unidos, por ejemplo), como de lana pura.

Recientemente se ha empleado un nuevo procedimiento para hacer lana que ni encoge ni suelta pelusa, llamado método Wolsey Stevenson, que consiste en tratar el tejido simultáneamente con permanganato e hipoclorito de sodio en solución, alcalina. La ventaja que se atribuye a este método sobre los empleados anteriormente es que no altera ni la superficie ni el color del tejido.

L. D. MARTÍN

XV Curso de enfermedades infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad comunica la celebración del XV Curso de Enfermedades Infecciosas correspondientes a la serie de cursos anuales de su «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», que tendrá lugar en el Hospital del Rey, de Madrid, bajo la dirección del profesor D. A. Vallejo de Simón, durante los días 16 de Mayo a 18 de Junio próximo. Concederán becas las Juntas provinciales de Sanidad de Albacete, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Burgos, Coruña, Cuenca, Gerona, Guipúzcoa, Huesca, Logroño, Ormaiztegui, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Tarragona, Teruel y Vizcaya. Los médicos podrán solicitarlas de sus jefes provinciales respectivos. La matrícula libre podrá solicitarse en la Secretaría General de la O. P. S. E. Escuela Nacional de Sanidad (Ciudad Universitaria), hasta el día 15 de Mayo.

NORIAS

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapas galvanizadas. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L. San Clemente, 7. Teléfono 238 Segovia

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos de distribución. Marcas y Potencias. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición.

SUMINISTROS «MAT», Andrés Martínez González Avenida General Franco, 8, Valladolid

Estudie por correspondencia la CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL en la ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Dos accidentes ferroviarios en León

Un muerto y varios heridos, todos ferroviarios

León, 4.—En la estación de Bemibre, el tren de mercancías 5.438, rebasó las señales y chocó contra el 6.483, que se encontraba estacionado. Se produjeron desperfectos en la vía y en el material de ambos trenes, resultando gravemente herido José Fernández Pozo, de pronóstico reservado Manuel Repotillo Otero, y de menos importancia otras tres personas, todos ellos ferroviarios.

También se tiene noticia de otro accidente ocurrido en la estación de Albares de la Ribera, en donde un tren de mercancías, al fallarle los frenos, se precipitó por la pendiente del puerto de Brañuela, chocando en la estación de Albares con unos vagones estacionados en la vía. A consecuencia del accidente murió el fogonero, y resultó gravemente herido el maquinista. El material sufrió muchos desperfectos.—Logos.

Un minero sufre un accidente mortal La Felguera, 4.—En el pozo del Fondón, de la Duro Felguera, perdió la vida el obrero Luis Vázquez, de 34 años, casado, en el momento en que se hallaba trabajando y fue alcanzado por un costero que le destrozó el cráneo.—Logos.

PRIMERAS COMUNIONES Zapatería LA IDEAL LE PRESENTA Gran variedad de modelos Cervantes, 8 y 10. Tel. 638.

EL "CASO DE ESPAÑA" SERA DISCUTIDO EN SEGUNDO LUGAR POR LAS N. UNIDAS

Ha sido rechazada una moción ruso-polaca pidiendo un amplio debate sobre el asunto

"Ya ha sido ampliamente discutida en el pasado"

Llushing Meadows, 3.—La decisión Polonia para debatir ampliamente el del Comité General que señaló la fecha del 14 de Mayo para terminar el actual período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, tiene que ser ratificada por el pleno de la Asamblea. Quedaron rechazadas las mociones de Rusia y

Katz-Sucry propuso que sólo se retuvieran esos dos asuntos en el orden del día del Comité Político y que los demás fueran sometidos a la consideración del Comité Especial.

En el curso del debate, el presidente del Comité Político, Fernad Langheve, de Bélgica, apoyó la idea de que el período de sesiones terminara el 14 de Mayo, y agregó que la cuestión de los hindúes en Africa del Sur y el «problema de España» han sido ampliamente discutidos en el pasado y no deben requerir ahora una discusión prolongada.

El presidente, Evatt, puso fin a la discusión indicando que el Comité Político, más adelante, puede pasar algunos otros asuntos al Comité Especial «si el tiempo apremia». Efe.

El «caso de España» en el orden del día

Lake Success, 3.—Se ha aclarado que el «caso de España» figura en segundo lugar en el orden del día del Comité Político, inmediatamente después de la cuestión de las colonias italianas. El orden de los asuntos del temario leído por el presidente del Comité General, en el que aparecía la cuestión de las hindúes antes del «caso de España», estaba equivocado debido a un error de la Secretaría general.—Efe.

Irlanda apoyará el ingreso de España en el Consejo de Europa

Londres, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, S. Mc. Bride, que se encuentra en Londres con motivo de la Conferencia preparatoria del Consejo de Europa, ha declarado que apoyará el ingreso en este organismo de España, Portugal, Suiza y quizá otros países.

Interés creciente en Estados Unidos por los estudios de arte español

Conferencia, en Madrid, del director del Instituto de B. Artes en Nueva York

Madrid, 4.—Ayer tarde, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, desarrolló su anunciada conferencia sobre «El arte español en la Hispanic Society of America de Nueva York», el catedrático de Bellas Artes de Nueva York, Mr. Walter W. S. Cook.

La disertación puso de relieve el interés creciente que se siente en América por los estudios del arte español, centralizados principalmente en la «Hispanic Society of America». El señor Cook describió detenidamente las obras de arte que éste contiene y subrayó que su mayor orgullo radica en tres retratos de Velázquez, que guarda en sus salas. También figuran en ellas obras de Zurbarán, Valdés Leal, Alonso Cano, Carreño Miranda, Pedro de Moya, Goya, Sorolla, Zuloaga, Anglada y Pinazo.

Se refirió después a la sección de escultura de dicho centro y terminó elogiando la figura de Mr. Archer Huntington, gran amigo de España y fundador de la «Hispanic Society» en 1885 y de otros diez museos en América.

Entre el numeroso público que asistió al acto figuraban el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director del Patrimonio Artístico Nacional, señor Iñiguez, y el director del Museo Arqueológico Nacional, señor Taracena. Pronunció unas palabras de presentación el catedrático y crítico de arte del diario «A B C», don José Camón Aznar.

LA DEFENSA COLECTIVA DE NORTEAMERICA ESTA EN EL CORAZON DE EUROPA

Declaración del jefe del Estado Mayor norteamericano

Washington, 3.—El jefe de Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Omar Bradley, ha prestado declaración ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores en favor del Pacto Atlántico. Afirmó que las fronteras norteamericanas de la defensa colectiva están en el «corazón de Europa», y que ni los dólares ni las armas que den los Estados Unidos pueden por

ESPAÑA PODRA NEGOCIAR UN PRESTAMO EN LOS EE. UU.

El Gobierno norteamericano ha concedido la autorización

Un representante español irá a Washington para discutir las condiciones

Nueva York, 3.—El portavoz del departamento de Estado, Michael McDermott, ha manifestado hoy a los periodistas que se ha autorizado que el Gobierno español pueda discutir el concierto de un posible préstamo directamente con el Banco de Exportación e Importación. Ha agregado que la autorización fué dada por mediación del encargado de Negocios, hace

aproximadamente un mes. Dijo también que, según tiene entendido, un representante español visitará en breve los Estados Unidos para discutir tal préstamo con el Banco.

McDermott ha insistido en que no se ha producido ningún cambio en la actitud de los Estados Unidos respecto de España, ni en lo económico ni en lo político.

En respuesta a una pregunta, ha manifestado el portavoz del departamento de Estado que cualquier Gobierno tiene libertad para discutir en todo momento el concierto de un préstamo con el Banco de Exportación e Importación, pero, agregó que, sin embargo, en general se solicita primeramente el permiso del departamento de Estado. Añadió que ignora las razones por las cuales España no ha hecho una gestión de dicha naturaleza en el pasado.—Efe.

Sigue en Santander el ministro de Agricultura

Santander, 3.—Continúa en esta provincia el ministro de Agricultura, señor Rein Segura, que ha pasado varios días en visita por los pueblos de la provincia dedicando algún tiempo a la pesca del salmón.

Un soldado yanqui, en estado de embriaguez, mata a tres personas

París, 3.—Comunican de Frankfurt que un soldado norteamericano llamado Russell Jones, de 22 años de edad, salió del cuartel adonde había sido llevado por sus compañeros en estado de embriaguez, y se dirigió al Parque de Automóviles, donde pidió que le dejaran un «jeep». Al negárselo el vigilante, Jones le dió muerte.

A continuación se encontró en su camino con un alemán, acompañado de dos muchachas que volvían de un baile. Invitó a éstas a subir al «jeep», pero se negaron. Entonces Jones mató de un tiro a una de las muchachas. Continuó en el «auto» hasta el pueblo de Schweidinger y volcó, saliendo ileso. Al volver al coche se encontró con otro ciudadano alemán, al que dió muerte.—Efe.

Otro soldado yanqui la emprende a silletazos con siete oficiales rusos

Viena, 3.—Un soldado norteamericano que acababa de ser dado de alta en un hospital, donde había estado en observación, entró esta tarde en el Gran Hotel, del sector internacional de Viena, en el que es-

tán alojados oficiales rusos, y promovió un alboroto. Los rusos trataron de apaciguarlo, y lo consiguieron de momento, pero el soldado Edward Touhey abandonó el local, pero fué para entrar en el hotel Imperial, situado enfrente y volver a empezar. Touhey trató de obtener fotografías de varios oficiales soviéticos que se hallaban en el hall; como quiera que algunos no quisieron permitirlo, se apoderó de una silla y golpeó a siete de ellos, de los cuales dejó sin sentido a dos. Fué llevado de nuevo al hospital.—Efe.

PARA PREPARAR LA COMIDA SIN CARNE

El Gobierno inglés proporcionará una receta a la población

Londres, 4.—El ministerio de Alimentación británico ha confeccionado un anuncio, que será publicado por la Prensa inglesa, en el que se hace constar a la población que tendrá que enfrentarse con el problema de abastos. Atribuye la situación a la falta de importaciones de la Argentina.

El anuncio incluye una receta para preparar comidas sin carne. Sugiere el empleo de otros productos alimenticios, tales como pescados, queso y verdura.

Algunos diarios se lamentan amargamente por el hecho de que la Argentina no envíe a Inglaterra la carne que necesita este país al precio que desean los compradores ingleses.

Para poner fin al bloqueo de BERLIN

Ha sido entregado a los soviets el plan de los occidentales

Nueva York, 4 (1 t.).—En fuentes diplomáticas se informa que el embajador especial norteamericano Jessup ha comunicado extraordinariamente al delegado soviético en la O. N. U. el plan occidental para poner fin al bloqueo de Berlín. Aunque no se conocen los detalles de dicho plan, acordado por el delegado norteamericano y los representantes inglés y francés, se tiene entendido que sugiere la revocación del bloqueo para el lunes próximo y la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» a partir del día 23 del actual.—Efe.

SUPUESTAS CONCESIONES SORPRENDENTES DE LOS SOVIETS

Berlín, 3.—El diario «Der Abend» dice que, según fuentes orientales fidedignas, Vichinsky hará concesiones sorprendentes en la proyectada reunión de los «cuatro grandes», destinada a discutir el bloqueo de Berlín. Vaticina que el ministro ruso propondrá la creación de una República federal alemana con el Gobierno central de Berlín, siendo requisito previo para ello que los occidentales reconozcan el Consejo popular de la zona oriental y los rusos el Consejo parlamentario de Bonn. Los soviets están dispuestos a hacer tales concesiones—dice el periódico—que los Estados Unidos se verán precisados a abandonar la creación de la República federal de la Alemania del Oeste.

El general Clay cesará el día 15 de este mes

Washington, 3.—El Presidente Truman ha anunciado la retirada del general Lucius D. Clay como gobernador militar norteamericano en Alemania. Su retiro entrará en vigor el día 15 del mes actual. Clay ha sido gobernador militar de la zona norteamericana en Alemania desde que el fallecido Presidente Roosevelt le nombró para ese cargo el 29 de Marzo de 1945.

La Casa Blanca ha dicho que el teniente general Clarence R. Huebner, jefe de las fuerzas militares norteamericanas en Europa, y el general de división George P. Hays, jefe del Gobierno militar en Alemania, desempeñarán las funciones del general Clay hasta que se nombre un alto comisario civil.

LOS ROJOS ENTRAN EN HANCHOW

Una fuerza de 30.000 hombres ataca Kashing, a cien Kms. de Shanghai

Shanghai, 4 (1 t.).—Inmediatamente después de entrar en Hanchow 4.000 comunistas, otra fuerza formada por unos 30.000 hombres comenzó el ataque con apoyo de artillería contra Kashing, a cien kilómetros de Shanghai.—Efe.

Lluvias torrenciales EN GERONA

51 litros ep Tárrega

También ha llovido en la comarca de Cinco Villas

Zaragoza, 3.—El tiempo continúa lluvioso. Esta tarde, a última hora, ha llovido intensamente en Egea de los Caballeros, centro de la gran zona triguera de Cinco Villas. En hora y media se recogieron 26,5 litros por metro cuadrado. Esta lluvia, aunque inútil para las cosechas de cereales, será altamente beneficiosa para los pastos.—Cifra.

La lluvia en Alicante

Alicante, 4.—En la tarde de ayer comenzó a llover sobre la capital con bastante intensidad. En los pueblos de la vega baja ha descargado una fuerte tormenta. En algunos lugares se recogieron 40 litros por metro cuadrado.—Cifra.

La lluvia recogida en varias regiones

Madrid, 4.—Durante la madrugada de ayer llovió sobre Madrid bastante. Barcelona ha recogido 20 litros por metro cuadrado. En la región donde ha llovido más ha sido en Gerona. Sobre Tárrega han caído 51 litros de agua, cantidad aproximada a la recogida en Alicante y en otros puntos.

Las brigadas de obreros han logrado abrir los puertos más castigados, como el de Pajares. Queda todavía sin tránsito el de Somiedo.

EL ABASTECIMIENTO AEREO DE BERLIN ES ESTUDIADO INTERNACIONALMENTE



El sistema de abastecimiento aéreo de Berlín es objeto de estudio por los jefes de aviación de todas las partes del mundo, a cuyo fin suelen trasladarse a la ex capital alemana. En la foto vemos al brigadier brasileño Eduardo Gómez, director de las rutas aéreas del Brasil, acompañado de seis oficiales de las fuerzas aéreas de su país, presenciando el vuelo de un aparato y escuchando las explicaciones del general de brigada norteamericano Hodges

Distinción de la Real Academia de Bellas Artes a Granada

A su Ayuntamiento le ha sido entregada la medalla de oro

Madrid, 4.—Ayer tarde, a las cinco, se verificó en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando el solemne acto de la entrega de la medalla de oro de dicha Corporación al Ayuntamiento de Granada, concedida en 1948.

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al que acompañaban el ministro de la Gobernación, señor Pérez González; el presidente de la Academia, conde de Romanones, y el secretario, señor Francés. Asistieron el arzobispo de Granada, los capitanes generales Lafuente Baleztena y González Badía, y el señor Fernández Vitorico, gobernador civil de Granada; Ayuntamiento, con su presidente, señor Gallego

Burín; director general de Bellas Artes, señor marqués de Lozoya; alcalde de Madrid y presidente de la Diputación, numerosos académicos y otras personalidades y buen número de la colonia granadina en Madrid.

Después de leída el acta de concesión de la mencionada condecoración, por el señor Francés, pronunció un interesante discurso el conde de Romanones, que puso de relieve la gran labor llevada a cabo por el Ayuntamiento de Granada, que ocupa un destacado lugar como exponente cultural y artístico en España. Terminó su discurso hizo entrega de la medalla al señor Gallego Burín, entre los aplausos de la concurrencia.

Seguidamente, el alcalde de Granada contestó con otro discurso de agradecimiento por la distinción. Dedicó un encendido canto a las bellezas de la capital granadina y expuso las distintas evoluciones urbanísticas que ha experimentado y los proyectos que tiene la Corporación para el futuro. Fué calurosamente aplaudido.

Terminado el solemne acto, los concurrentes visitaron la exposición que en la planta baja del edificio presenta el Ayuntamiento de Granada, como muestra de la labor por él realizada a través de sus años de actuación, y un índice esquemático del proyecto de ordenación urbana que ha de regir su desarrollo futuro.

Hoy y mañana se celebrarán otros actos organizados por el Ayuntamiento granadino.

Truman ha sufrido una grave derrota en la Cámara

Washington, 3.—La Cámara de Representantes ha rechazado el proyecto de ley patrocinado por el Gobierno para suspender la ley obrera «Taft-Hartley» y sustituirla por el llamado «proyecto Wood», que aunque de nombre revoca la mencionada ley, en realidad mantiene la mayor parte de sus disposiciones. La decisión final sobre el «proyecto Wood» fué aplazada hasta mañana.



El general Clay

Al anunciar la retirada de Clay, el Presidente Truman ha dicho que la tarea de reconstrucción moral y económica entre los alemanes de la zona occidental ha avanzado hasta tal punto, que están en vísperas de obtener un grado sumamente mayor de responsabilidad política y económica.—Efe.

Serrín por tabaco rubio

Barcelona, 3.—Hace unos días, dos individuos lograron timar a don Juan García Viñas 2.700 pesetas, al venderle unos cartones de tabaco rubio, que resultó ser de serrín. La Policía ha detenido a los desaprensivos vendedores.